

IPAROSOK LAPJA

Szegedi ipartestület hivatalos közlönye.

Szerkesztőség:
Szeged, Kelemen-u. 12.
Kéziratok ide küldendők.

Megjelenik minden hó 1-én.

Felelős szerkesztő: CSERZY MIHÁLY.

Kiadóhivatal:
König-nyomda Szeged
Kelemen-u. 5, Telefon 10-60.

Előfizetési ára: Hat hónapra 1 kor. 20 fillér, mely összeget, nyugta ellenében, az ipartestület gondnoka veszi fel.

M e g h i v ó

a szegedi ipartestületnek 1919 évi február hó 9-én délelőtt 9 óra-
kor a városháza nagytermében tartandó

r e n d e s k ö z g y ű l é s é r e.

TÁRGYSOROZAT:

Jegyzőkönyv hitelesítésére 5 tag kiküldése.

Az előjáróság évi jelentése.

Az 1918 évi pénztárkimutatás előterjesztése.

Vagyon- és költségelőirányzat bemutatása.

A számvevő bizottság jelentése.

Egy elnök választása.

Két alelnök választása.

Három számvevő választása.

36 előjárósági tag választása.

Egy irnok ellenőr választása.

Előjárósági javaslat a tisztviselők fizetés rendezése tárgyában.

Előjárósági javaslat az „ipartestületek Országos Szövetségébe” való belépés és
az ezzel járó személyenkinti egy korona pártoló tagsági díj beszédése tárgyában. —

Ezzel kapcsolatosan az alapszabály 10. §-a módosítása.

Előjárósági javaslat — az előjárósági tagok számának 36-ról 60-ra való feleme-
lése s ezzel kapcsolatosan az alapszabály 14. § módosítása tárgyában.

Netáni indítványok.

Bózsó János, titkár.

Pályi Dániel, elnök.

(Az ipartestület zárómérlege a 4 és 5. oldalon található.)

Az ipartestület közgyűlése.

A szegedi ipartestület ez évben február 9-én fogja megtartani közgyűlését, még pe-
dig — mondjuk meg nyíltan — az alapsza-
bályok kereteit túllépve, — olyan tárgysor-
ozattal, amelyben olyan pont is szerepel,
ami még most nem lett volna esedékes.

Ez a tisztikar: *elnök, alelnökök, szám-
vizsgálók és az előjáróság választása.*

Erre az alapszabály-túllépésre egy be-
advány szolgált alapul, melyben néhány
tekintélyes iparos azon ohaját fejezte ki,
hogy noha nem esedékes a választás, ezt

a közgyűlés mégis ejtse meg, mert a jelenlegi vezetőség nem az össziparosság akaratából foglalja el a helyét, azon érthető oknál fogva, hogy az iparosok nagy része hadbavonulás miatt választói jogukat nem gyakorolhatták.

Nem hisszük, hogy bárki is félremagyarázná álláspontunkat, amidőn azt valljuk és állítjuk, hogy a legkisebb testületben is meg kell tartani a rendet és a vezetést irányító szabályokat. Annál inkább meg kell, vagyis jobban mondva: meg kellene tartani olyan egyesületben, mely egy városnak egy egész kereseti osztályát öleli magába. Mert ha a rendet és a szabályokat — csak egy műhelyben is — nem tartjuk be, akkor az egész alkotás a fölbomlás veszélyének lesz kitéve. Ma ezt kívánjuk, holnap amazt; ma itt lökjük föl a szabályt, holnap amott, akkor sem a vezetés, sem az együttműködés nem lesz és nem is lehet tökéletes. Szóval, a precedensektől minden komoly, érett embernek óvakodni kell.

Be kell ismernünk, hogy a jelenlegi ok teljesen kivételes. Szomorúan kivételes, mert az ipartestület tagjait a múlt évben a hatalom durva erőszakossága tartotta vissza a választástól, de mindennek dacára a közgyűlés a törvényes formák között tartatott meg és ami fő: *határozatképes volt!* Kérdjük, hogy akkor és amidőn határozatképtelenség idején, vagyis amikor — és ez többször megtörtént a múltban — el kellett határozni a közgyűlést, mert oly kevés számban jelentek meg a tagok — érvényes és elfogadott volt a határozat, miért ne lehetne és lenne most is az, amikor a tavalyi közgyűlésnek volt annyi megjelent tagja, mint sok más közgyűlésnek a múltban. Hiszen, ha ez az

érv elfogadható, akkor sok mindent meg lehetne és meg kellene semmisíteni. Legelső sorban az adókiivetést, ahol szintén akadályozva voltak a hadbavonult felek a megjelenésben.

És ha a beadványt aláírt urak annyira sérelmesnek találják azt, hogy „jogaiktól meg lettek fosztva”, vajjon nem ebbe a jogfosztó hibába esnek-e ők maguk is, amidőn iparostársaiktól a közgyűlés által nyert jogot ők maguk veszik el?
Ez a jog-eivevés pedig annál súlyosabb, mert olyan színezetet ad a dolognak, mintha a mostani vezetőséggel nem lennének megelégedve, mintha azok a kötelességüknek nem felelőnének meg. Tehát a jogfosztáshoz még a vád is hozzájárul.

De ne menjünk ennyire. Állapítsuk meg azt, hogy a mai vezetőségben nincs egyetlen ember, aki minden áron ragaszkodna a réa ruházott tiszteletbeli álláshoz s bár észrevételezi ezt a jogfosztást, de szívesen félreáll mindenki, hogy a másíknak helyet adjon. Ezt a béke érdekében meg is kell mindenkinek tenni. Mi sokkal szebbnek, sokkal lojálisabbnak tartottuk volna azonban az eljárást, ha a beadványozó urak kartársi becsüléssel arra kérték volna a mostani vezetőséget, hogy önként mondjon le és adjon alkalmat az új választásra. Ezt szívesen meg is tette volna a vezetőség s nem érezte volna magát jogfosztottnak. Hiszen iparosok vagyunk mindnyájan, tisztelnünk és becsülnünk kell legalább mi magunknak egymást! . . .

Ezeket egyébként az ipartestület tekintélyére kellett elmondanunk. Mert az ipartestület Szeged iparosainak az otthona, az otthonot pedig mindenkinek kötelessége tisztán tartani és megőltalmazni.

Az ipartestület tisztviselőinek fizetés-rendezése.

Örömmel állapítjuk meg, hogy az ipartestület összessége, tehát nemcsak a vezetőség, hanem a tagok is, a február 9-én lefolyó közgyűlésen rendezni fogják a hivatali alkalmazottainak fizetését. Hogy ezt eddig nem tették, az érthető; eddig ugyanis a testület anyagi helyzete nem engedte, hogy a mai viszonyoknak megfelelő, emberi jutalmazásban részesítse munkásait. Viszont az is érthető, hogy az alkalmazottak négy esztendő óta túrtek és dolgoztak olyan fizetésért, melyre a legigénytelenebb életmód mellett is rá kellett fizetniök. És ez azért érthető, mert volt belátásuk és hűségük, a testületet a konjunk-

turák kihasználásával nem akarták cserében hagyni. Ezért csak elismerés illeti őket.

Ma másként állanak a viszonyok. Ma az iparos tudja, hogy a munkát díjazni kell. Ezért a munkáját minden iparos meg is fizeteti, mert csak így tudja, hogy van értéke annak, amiért a tudását, a fáradságát, az egész életét áldozza. S mert ezzel tisztában van, tudja azt is, hogy neki is meg kell fizetni azokat, kik az ő szolgálatában állanak. Ez az élet legfőbb igazsága és törvénye.

Viszont az ipartestület is más anyagi helyzetben van. A jövedelme megengedi,

hogy az életnek ezen igazságát be'arthassa. Eddig az ipartestületnek 21—22 ezer korona körül volt az évi bevétele, mellyel szemben majdnem ugyanannyi kiadása is volt. Mostantól kezdve az évi bevétele 48—50 ezer koronára fog emelkedni, míg a kiadása a tisztviselők fizetésének rendezésével járó összeggel, vagyis 8800 koronával *tesz több!* Ugy hogy még mindig marad évenként 20 ezer koronája, mely-lyel ipari és kulturális célt szolgálhat.

A tisztviselők fizetésének rendezését célzó javaslat a legszerényebbnek nevezhető. Sőt a mi véleményünk szerint tulaj-ságos szerény. Ma, amidőn a munkabérek soha nem remélt módon felszórtak, ami-dőn az állam a vasuti lámpagyújtatót évi 7000 koronával fizeti, az ipartestületi

felelős titkári állás 9000 koronával, a pénztárosi állás 6000 koronával nincs meg-fizetve. Eppen ezért teljesen kizártnak tartjuk azt, hogy a közgyűlésen *egyetlen hang is fölhallatszon a fizetés-rendezés ellen.* Aki ezt megtenné, az szegénységi bizonyítványt állitana ki önmagáról és ar-ról, hogy kézműiparos léttére nem tudja megbecsülni a munka értékét.

A javaslat szerint a törzsfizetésnek *ötvenszázalékát* adja csupán a testület. És pedig a titkárnak 6000 K helyett 9000 K-át, a pénztárnoknak 4000 K helyett 6000 K-át, az ellenőrnek 3200 K helyett 4800 K-át, az írónak 2400 K helyett 3600 K-át, a szolgának 2000 K helyett 3000 K-át. A *többlet* tehát, mint említettük, 8800 K.

Állami hitel a kisiparosoknak.

Az *Iparosok Lapjában* említettük, hogy a kormány a háboru folytán üzemüket beszüntetni kényszerült kisiparosokat se-gélyben szándékozik részesíteni. Ez az akció a fővárosban már megkezdődött. A vidéken pedig most van folyamatban a bizottságok szervezése.

A szegedi bizottság elnökül dr. *Somogyi Szilveszter* polgármestert nevezte ki a miniszter. Tagjaink pedig *Reihardt Vilmos* ipari főfelügyelőt, az országos Hadigondozó Hivatal képviselőjében a Ha-digondozó népirodát, a kereskedelmi és iparkamara képviselőjében *Bokor Adolfot*, az Ipartestület képviselőjében *Pálty Dáni-elt*, ezenfelül a hitelt nyújtó pénzüzetek négy kiküldöttjét.

A kölcsönkéréseket akár közvetlenül, akár a helyi hatóság, vagy kamara, vagy ipartestület útján annál a szervnél (pénzüzetnél, részvénytársaságnál, szövetke-zetnél) kell betervezni, amelyet a keres-

kedelemügyi miniszter felhatalmazása foly-tán a Pénzüzeti Központ a kölcsönök folyósításával és kezelésével meg fog bízni.

A kéréseket, melyek — jól jegyezzük meg — *3000 koronánál többre nem terjed-hetnek*, a felek az iparigazolvány vagy ipar-üzési engedély bemutatása mellett írásban vagy szóval terjesztik elő. Ha szóval ter-jesztik elő, a kérésről jegyzőkönyvet vesz-nek föl.

A kölcsön folyósításával meg nem elé-gdő fél 15 nap alatt a Pénzüzeti Köz-pont kebelében működő *Országos Kisipari és Kiskereskedelmi Hitelbizottsághoz* feleb-bezhet. Ennek határozata végleges.

A bizottság működésének megkezdésé-vel megadatot a mód arra, hogy a kis-iparost a háborúban ért veszteségeikért, ha nem is úgy mint megérdemelné, kárpó-tolják. Bizunk abban, hogy a bizottság tagjait a legnagyobb méltányosság fogja áthatni.

Az ipartestület vagyoni állapota.

Sort keritünk még arra, hogy az Ipar-tesztület vagyonkezelésével behatóbban fog-lalkozzunk. Az új iparos nemzedék, de meg a régiek is, világos képet fognak majd abból maguknak alkotni, hogy mi-képen sáfárkodott a testület azóta, mióta a *Szegedi Iparoskör* — *Ipartestületté* lé-pett elő.

Az 1918. évi vagyonkezelésről a túlol-dalon közöljük az adatokat. A háboru alatt ezt nem volt módjában a testületnek nyomtatásban bemutatni, mert erre fede-zete sem volt, a jövő közgyűléstől kezdve azonban már fizetben fog közölni a ve-zetőég minden adatot — köztük a helyes tagnévsort lakáscimmet! — mely a testü-let tagjait érdekli.

VAGYON. VAGYONKIMUTATÁS 1918 DECEMBER HÓ 31-én. TEHER.

Kézpénz	5913	63	Takarékpénztári kölcsön	26000	
Részjegyek	3970	—	Oszt. Magyarbank kölcsön	9918	90
Hadikölcsön-kötvény	20000	—	Lombard-kölcsön	15000	
Ösztöndíj-alap	3347	32	Kézművesbank folyószla	10210	61128
Iparosok nyugdíj-alapja	5150	38	begavári Baek Zsófia ala		
Tisztviselők nyugdíj-alapja	820	90	pitvány		3347
Bakay síremlék-alap	141	87	Szegedi bőripari szöveteke-		
Szakirányú iparostanonc-			zet alapítvány		5000
iskolai betét	531	28	Iparosok nyugdíj-alapja		5150
Szövetkezeti kongresszus	103	20	Ipartestület tartozása a		
Szegedi bőripari szöveteke-			nyugdíjalapnak		6600
alapítványa	5000	—	Folyó számlák		1466
Testületi házak	104900	—	Szegedi ipartársulat-féle		
Tagsági és beiratkozási díj-			alapítvány		20000
hátralék	15596	84			
Ingóságok	2729	—	Egyenleg		102692
					65511
					168204
	168204	42			168204

Fenti tételeket megvizsgálva, rendben találtuk.

Szeged, 1918 december 31.

Paral Pál sk.
számvevő biz. elnök.

Cserzy Mihály sk.
számvevő biz. tag.

Körmendy Mátyás sk.
számvevő biz. tag.

Lippay János sk.
pénztárnok

BEVÉTEL KÖLTSEGEK-ELŐIRÁNYZAT AZ 1919. ÉVRE. KIADÁS.

Tagsági díjhátralék	10917	79	Nyomatványok és irodai eszközökre	2000	—
1919 évi tagsági díjban	22323	—	Oszt. Magyarbank kölcsöntörlesztésre	880	—
Felveendő új tagok után beiratási			Takarékpénztári	1584	—
és tagsági díjban	6500	—	Lombard-kölcsön utáni kamat	780	—
Tanoncszerződés és egyéb dologi			Adó, illetékegyenérték és biztosítás	1670	—
díjban	5100	—	Házak javítására	10000	—
Lakbérben	6100	—	Tisztviselők és szolga fizetése	15200	—
Rendkívüli adományok és egyéb			Tisztviselők lakbére	2000	—
címen	400	—	Szakosztályi szolgálk díjazására	100	—
Hadikölcsön kamatai	1200	—	Fűtés, világítás, vízdíj, egyesületi,		
Részjegyek utáni osztalék	159	—	pártoló, tagsági díj és egyéb címen	4000	—
			Rendkívüli: Adományokra, segélye-		
			zésre, kisegítő havidíjnak és		
			egyéb címen	6000	—
			Könyvtárkezelés, könyvek kötése és		
			beszerzésére	1000	—
			Folyószámla	1466	—
				46680	—
			Egyenleg	6016	79
	52696	79		52696	79

Szeged, 1918 december 31.

Paral Pál sk.
számvevő biz. elnök.

Cserzy Mihály sk.
számvevő biz. tag.

Körmendy Mátyás sk.
számvevő biz. tag.

Lippay János sk.
pénztárnok

Bevétel. A SZEGEDI IPARTESTÜLET PÉNZTÁRKIMUTATÁSA az 1918 évről. Kiadás

Készpénz január 1-én	3132	92	Irodai költség:		
Tagsági díj:			Nyomatványok és irodai eszközök	3466	75
1957 tételben	16239	70	Testületi ház.		
Beíratási díj:			Oszt.-Magyarbank kölcs.-törlesztés	881	54
217 tételben	4245	—	Takpénztári kölcs.-törleszt.	2376	—
Dologi díj:			Városi és állami adóban	1140	19
Szerződés, szabadtás és egyéb dologi díjban	5127	80	Illetékegyenérték és házak biztosítása	529	34
Testületi ház:			Villanyberendezés a tanács-terembe	2000	—
Lakbérben	6550	—	Házak javítása, vízdíj, kéményseprő, stb.	2325	21
Rendkívüli:					9252 28
Takarékpénztárból folyó számlára kivett	6300	—	Tisztii fizetés:		
Tisztviselők nyugdíjalapjából kivett	200	—	Tisztviselők és szolgál. fizetése és drág. pótlék		15999 91
Wimmer Fülöp adománya az iparosnyugdíj alapa	5000	—	Lakbér:		
Ennek félévi kamata	150	—	Tisztviselők lakbére		2062 50
Eladott tekeasztalért	1000	—	Szakosztályi szolgák:		
Szappan-, szesz-, bőr- stb. utalvány és egyéb címen	1033	90	Szakoszt. szolgák díjazására		90
	13883	90	Vegyes költségek:		
Érték és betét:			Tűzifaért	2111	50
Szász Ernő adománya az iparosnyugdíj alapa	5000	—	Munkásbiztosítási járulék	511	26
Festékárú-szövetkezet adománya az iparosnyugdíj alapa	1500	—	Szolg. ruhájaért	400	—
Fogel Ede adománya az iparosnyugdíj alapa	100	—	Egyesületek pártoló tagsága és hirdapok előfiz.	405	—
Osztalék-részjegyek	156	—	Légszesz- és villanyfogy.	143	75
	6756	—	Távbeszélő-használat és egyéb címen	389	08
Hadikölcsön:					3960 39
Hadikölcsön utáni kamatban	1650	—	Rendkívüli:		
			Kifizetett váltókölcsön	3300	—
			Havidíjas fizetése	2400	—
			Kíségitő napidíjakra	383	—
			Utiköltségekre	507	—
			Tagságdíj beszédésért	1192	06
			Tisztviselők nyugdíjalapjához évi betét	600	—
			Wimmer Fülöp adománya az iparosnyugdíj-alapra hadikölcsön jegyezve és takarékpénztárba helyezve	5150	—
			Hirdetés, szemétkihordás, adomány és egyéb	2763	—
					16300 06
			Hadikölcsön:		
			Lombard-kölcsön utáni kamatban		739 60
					51471 69
					5913 63
			Egyenleg		
					57385 32

Ezen kimutatás a fő- és mellékkönyvekkel összegegyeztetvén, minden tételben megegyezőnek találtatott. — Szeged, 1918 december hó 31-én.

Faral Pál sk.
számvevő biz. elnök.

Cserzy Mihály sk.
számvevő biz. tag.

Körmendy Mátyás sk.
számvevő biz. tag.

Lippay János sk.
pénztárnok.

Az ipartestület előjárósá- gának ülése.

Pálffy Dániel vezetése mellett, január hó 10-én tartott előjárósági ülésről szóló tudósításainkat a következőkben foglaljuk össze:

Az előző ülésekről felvett jegyzőkönyvek hitelesítése után 24 tanoncot szabadított fel az ülés Tudomásul vette a pénztári jelentést, mely 57385 K bevételt és 51471 K kiadást tüntet föl.

Eltárazta az előjárósági ülés, hogy *Klasik Szilárd* lemondása folytán megüresedett ellenőri állásra pályázatot hirdet.

A közgyűlés napjával február 9. jelölte meg.

Megbizta *Fogel Ede* háznagyot újabb tüzelőanyag beszerzésével.

Eltárazta, hogy a szakosztályi tagok számának emelése céljából indítványt terjeszt a közgyűlés elé. Ezt a tagok létszámának emelkedésével indokolja meg.

Schwarz Manó lelkes beszédben felhívta az előjáróságot, hogy kiki tehetsége szerint támogassa az iparosok segélyakcióját.

Burkus András indítványozza, hogy az ipartestület is díjazza az alkalmazottait úgy, amint azt a mai kor és a mai viszonyok megkövetelik s ezért csatolja a törzsfizetéshez a drágasági pótlékokat s ennek az összegnek 50 százalékát szavaztassa meg a közgyűléssel drágasági pótlék címen: Az előjárósági ülés egyhangu határozattal viszi a javaslatot az évi közgyűlés elé.

Több kérvény és apróbb ügyek elintézése után az ülés véget ért.

Festőipar: Csányi János, szobafestő; pöttág: Frank Mihály, szobafestő.

Ruházati ipar: Takács Béla, Schwarz Manó, Schatz Izsó, Szécsi Ferenc, Góly Lajos szabók. Tóth István, nő szabó. Szegő Árpád, szabó. Pöttágok: Fazekas Gyula, Wéber Máttyás, Krier Rudolf, Kovács János, Fekete Tamás, Tulliusz József, Orosz Ferenc szabók.

Élelműipar: Mónus Sándor, Szabó Ferenc hentesek, Árvay Kálmán cukrász, Schütz István, Zimonyi István sütők. Pöttágok: Schweiger Sándor, Rozsnyai Nándor sütők, Suhajda József cukrász, Farkas János, Bödő Szilveszter hentes

Építőipar: Kónya János, Balog Péter építők, Pöttágok: Erdélyi András, Bittó János építők.

Bőrripar: Csetneky Lajos, Somogyi Károly, Balogh Lajos, Kopasz Lajos eszmadiák, Burkus András könyvkötő. Pöttágok: Illicz Imre, Imczi János, Kovács Antal, Kálmán Ferenc, Szabó Imre eszmadiák.

Czipészipar: Marosán Milán, Herczeg Pál, Scherk Sándor cipészek, Pöttágok: Virág József, Klein János, Papp Dezső cipészek.

Papucsosipar: ifj. Kónya Mihály papucsos. Pöttág: id. Gulyás Mihály papucsos.

Borbélyipar: Steiner Miklós, Bugarszki Elemér borbély. Pöttágok: Kónya Sándor, Kovács József borbély.

Agyagiipar: Léderer Vilmos kályhás, Pöttág: Korényi Sándor fazekas.

Kocsigyártó ipar: Hodács János, Für István kocsigyáros. Pöttágok: Szücs Kálmán, Paré Ferenc kovács.

H I R E K.

iparigazolványt nyertek. Aradi István, bádogos; Deutsch Jenő, fogtechnik; Frischmann Gábor, motórjavító; Kiss János, cipész; Krausz Jenő, villanyszerelő; Mrovinác József, kovács; Mamusich Mihály, asztalos; Németh Lajos, cipész; Nagy Ferenc, kisközműves; Osznovics Ferenc, bádogos; Osznovics Sándor, rézműves; Papp János, asztalos; Rácz Géza, fogműves; Schwarzenberg Marcell, műszerész; Szücs Pálné, hentes; Varga Antal, borbély; Úveges József, férfiszabó.

Kiket jelöltek előjárósági tagoknak?

Fém- és ércipar: Fejős Ferenc, lakatos; Fogel Ede, bádogos; Fonyó Soma, villanyszerelő; Tóth József, órás; Deu sch Mór, műszerész; Beller Sándor, késes.

Faiparból: Rainer Ferenc asztalos, Czeglédi Lajos, asztalos; Vojtovits Lajos, asztalos; Járosi Géza, kárpitos. Pöttágok: Jedlicska György, kádár; Kovács István, asztalos.

Alföldi gőzfűrészt és őrlőmalom Szeged
Telefon: 10—28.

REMÉNYINÉ FELDMANN SÁRI
női divat és konfekció áruháza
Szeged, Széchenyi-tér. Tel. 12-06

TALPAY MIHALYNÉ
élő-, művirág- és sirkoszoru-gyár
Csekonics-utca.

Jván Testvérek
gőztégla- és horgonyolt cserépgyár
Szőregh. Telefon 765.

Szegedi hus- és vásárpénztár

Ábrahám Testvérek
paprikaörlő és daráló malma
Cserépes-sor 7. — Telef. 16-98

Wiesner-Salamon
butorgyáros, Szeged, Aradi-utca

Körmeny Mátvás
asztalos ipartelepe
Szentrókus-utca 3. Telefon 6-71.

Farkas József
paprikaörlő-malom
Petöfi S.-sugárút 675. Tel. 76-78.

SIGMOND TESTVÉREK
Szeged, Dugonics-tér.

Seifmann Mór és Fiai
butorgyárosok
Szeged, Klauzál-tér.

Hodács János
kocsigyára, gazdasági kocsik és hintók nagyraktára
Szeged, Tábor-utca 4.

Paprikakészáru bizományo-
sok részvénytársaság.

Pollák Sámuel
kötélgyártó — SZEGEDEN.

I. szegedi szabóipari
szövetkezet.

LÖWY ADOLF és Tsa
gőzfűrésztelep Ujszegeden. — Telef. 45.

Lendáczy Sándor
kádármester
Szeged, Kálvária-ut 6 Tel. 12-78.

I. szegedi cipő-, csizma- és pa-
pucs-szövetkezet Szegeden.

Szénipari és kereskedelmi r.-t
tüzifa, szén, koks és kovács-szén
Szeged, Széchenyi-tér. Tel. 2-47.

Első szegedi dobozgyár
Tisza Lajos-körút 79.

CSALA LAJOS
— kocsigyártó, végzett patkoló kovács —
kész kocsiraktár
Kossuth Lajos-sugárút 83. Tel. 603

Somló Mór és Szilasi
tüzifa-, szén- és bognárfa-kereskedők
Párisi körút 35. Tel. 146.

HATTYASY SÁNDOR
géplakatos
Mikszáth Kálmán-utca 16.

CZINNER-féle szalámigyár
Tisza Lajos-körút 83. - Tel. 74.

GRÜNFELD TESTVÉREK
bádigos és fényomó-műhely
Tisza Lajos-körút 48 Tel. 13-89

HOFFMANN JÁNOS
mezőgazdasági termények nagykereskedése
Petöfi Sándor sugárút — Tel. 134.

Szántó Sándor varrógép- és kerékpár-
raktára, Szeged, Kiss D.-palota.

Bruckner Testvérek
vaskereskedés
Szeged, Kossuth L.-sugárút 1 sz. 

BARABÁS LAJOS
kefe és háztartási cikkek nagy raktára
Szeged, Somogyi-utca.

Jánosik János szücsmester

szőrmeáru-üzlete és műhelye
molykár elleni intézet: — Kigyó-utca 2.

ORINCÁSKNÉ

élő és művirágüzlete Szegeden
z. échenyi-tér.

Paral-buffet, Széchenyi-tér 5.

GZÖVEK RYULA

„Turul“ cipőgyár r. t. szegedi
főraktára: Széchenyi-tér 6. sz.

SANDBERG HENRIK, kötszerész

Szeged, Széchenyi-tér.

KOVACS HENRIK

könyv- és papirkereskedő

SZEGED, KÖLCSEI-U,
Royal szállóval szemben.

KONYA GYÖRGY

épület- és műlakatos

Szeged, Szent László-utca 7., Tel. 308.

Grász János

villanyerőre berendezett beretvaköszö-
rűldéje, acéláru és fűrészcikkek raktára
Szeged, Tisza Lajos-körút 61.

TÓTH JÓZSEF

grammofon, lemezek és ékszerek
nagy raktára SZEGED, Kölcsei-utca.

FRITS FERENC

műköszörős,

acéláru- és fűrész-cikkek nagy választékban.
Szeged, Tisza Lajos-körút 54.

Csobanov D. művirágüzlete

Takaréktár-utca 2. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Viszonteladónak árkedvezmény.

Fekete Nándor épület-, domborművadásos, légszusz-
és vízvezetékberendező vállalat

LUCZA JÓZSEF kelmefestő és vegytisztító
Szeged, Kazinczy-utca 14.

Telefon 10-75. Legjobb kiszolgálás. Telefon 10-75.

BRAUN JÁNOS

hangszerész SZEGED Kárász-u.

GLÖCKNER JÓZSEF

kelmefestő és vegytisztító intézete

SZEGED, Iskola-utca.

Rosman Dávid, szücs mester

nagy szőrmeára-raktár

Szeged, Kárász-utca.

Mezei és Társa

vaskereskedő

Szeged, Feketesas-utca 15.

Kenderesi Gy.

butoráruháza és
nagy asztalipar-
telep

Feketesas-u. Keleti-palota és Oroszlán-u.
(volt Wiesner-helyiség). — Telefon 836.

Fürdőszoba-berendezések,

öntöttvas fürdőkádak, vízvezetési munkák
legol- Takaréktár-utca 8.
csobbak Fogel Edénél Telefon 645 és 1045

König-nyomda Szegeden. Telefon 10-60

BOROS BIKSA rövidáru-üzlet
és
sírkozserü-gyár
SZEGED. (Kiss D.-palota).

BUDAY JÁNOS

disz-temetkezési intézete

Szeged, Kossuth L.-sugarút 4.

PICK MÁRK

szalámigyár, paprika- és termény-
üzlet SZEGEDEN.

Mellis Lajos mészáros

Tausz és Kővári

műszerészek és látszerészek, — saját
rendszerű művétagok, betegápolási és
fényképezési cikkek = Szeged, Kárász-u.

Szeged, Kossuth L.-sugarút 25. Telefon
10-72

Fióküzletek:

Valéria-tér és Mikszát-u.
sarek. Telefon 9-94.

Gizella-tér 3. Tel. 10-55.